

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Sábado, 21 de Agosto de 1897

Año XXVI. Núm. 7.264

Funerales por Cánovas

Madrid 16.

Desde antes de las nueve y media de esta mañana hallábase mucha gente en la plaza de San Francisco para ver entrar en el templo á los concurrentes á los funerales.

Frente á la iglesia estaban formadas dos baterías de un regimiento de artillería montada, y á la derecha el batallón cazadores de Manila núm. 20, con bandera y música.

El pórtico se hallaba el subsecretario de la Presidencia, señor vizconde de Irueste, y el de Estado recibiendo á los invitados.

Porteros del Senado, del Congreso, de la Presidencia y de los ministerios, con lazos de crespon negro en las mangas de la casaca, cuidaban de que los concurrentes ocupasen los sitios que les estaban designados.

Para este mismo objeto se habían colocado en las naves del templo pilastras unidas con cordones de seda negra.

Los individuos del gobierno, altos funcionarios, diputados y senadores y comisiones del ejército y armada, entraban por la puerta principal; las comisiones de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos de provincias por la de la izquierda, y las señoras y demás invitados por la de la derecha.

El hermoso templo de San Francisco ofrecía un aspecto deslumbrador.

En la nave central alzábase el túmulo, cubierto por magnífico paño de terciopelo negro, sobre el cual resaltaba el escudo nacional, bordado en oro y sedas de colores.

Rodeaban el túmulo cuatro magníficos candelabros de diez cirios cada uno, y 24 más de más reducidas proporciones.

En la cabecera se destacaba una soberbia cruz de plata, y continuando hasta el altar mayor, había candelabros con más de cien luces.

En el altar veíase un crucifijo, alumbrado por muchas velas.

La elevada cornisa estaba iluminada por más de 2.000 luces; las naves por los magníficos candelabros que hay á los lados de las estatuas y las capillas por seis velas cada una.

Junto al túmulo se hallaban algunas de las coronas dedicadas por sus amigos á la memoria del señor Cánovas, y las restantes en los pedestales de las estatuas.

Cubría el suelo de la nave central una alfombra negra galoneada de oro.

A las diez en punto de la mañana entró en el templo el señor Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá, acompañado del clero de San Francisco el Grande, con cruz alzada, y detrás el presidente interior del Consejo de ministros, general Azcárraga, con sus ayudantes.

Todos los concurrentes se pusieron en pié, y el señor Cos les dió su bendición.

A la citada hora la iglesia estaba llena de gente. En la nave central veíase á los senadores y diputados, generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada, subsecretarios de los departamentos ministeriales, directores generales, comisiones de las Academias, Diputación provincial y Ayuntamiento de Madrid.

En la de la derecha hallábanse las comisiones de provincias, destacándose los concejales de Zaragoza, cruzado el pecho por banda roja, y en la izquierda, las señoras enlutadas y luciendo en su mayoría la clásica mantilla española, los invitados que no tenían carácter oficial, Hermanas de la Caridad y de otras asociaciones religiosas y comisiones del clero.

En varias capillas se veía también gran número de concurrentes.

La capilla, dirigida por el maestro Mateos y compuesta de 160 profesores y las voces de la capilla Real, cantó el «Invitatorio» de Robledo, y después de cantar el señor Ponsini las «Lecciones» del señor Mateos, se ejecutó la «Gran misa de Requiem», de Mozart.

Ofició el Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá, acompañado por dos capellanes de San Francisco.

En el momento de alzarse la Sagrada Hostia, mientras los coros cantaban el «Hossanna» y la música del batallón de Manila, situada en la plaza, tocaba la Marcha Real, resonaba en el templo el eco de los cañones, que hacían las salvas de ordenanza en el campo de las Vistillas.

Todos los concurrentes se hallaban arrodillados, destacándose en el fondo negro, formado por los trajes de las señoras, los brillantes uniformes de los generales, maestrantes, caballeros de Calatrava y los bordados de oro, que relucían con vivos destellos.

Solo interrumpía el silencio el majestuoso canto del «Hossanna in excelsis» y el estampido del cañón, que resonaba á lo lejos.

La capilla ejecutó el «Benedictus», de Mateo; el «Liberame, Domine», de Barbieri, y, después de la oración fúnebre que pronunció el señor Obispo de Sion, el «Requiescat in pace», á grande orquesta.

Ocupó el púlpito el señor Obispo de Sion y pronunció una elocuentísima oración fúnebre.

El sermón dió principio á las once y media, durando solo una media hora. Produjo en el auditorio verdadera emoción, por su elocuencia, por su pensamiento y por la bellísima forma en que fué pronunciado.

La Presidencia del duelo hallábase en el presbiterio bajo, cerca del túmulo, en el lado del Evangelio, y la componían el señor duque de Sotomayor, en representación de S. M. la Reina Regente; el presidente interior del Consejo, general Azcárraga, los ministros de Marina, Gobernación, Gracia y Justicia, Hacienda, Fomento y Ultramar,

el señor duque de Arion, de uniforme de maestrante de Sevilla; D. Emilio Cánovas, en representación de la familia, y el señor duque de Sexto, como caballero de la insigne orden del Toison de Oro.

Los funerales terminaron cerca de la una de la tarde.

(«La Época».)

ENTIERRO DE MONESCILLO

El ilustre primado de España descansaba ya para siempre.

El entierro que se verificó el sábado en Toledo, fué suntuoso.

A las cuatro de la tarde se concentraron las tropas en la plaza de Zocodover. La infantería cubría la carrera.

En la mencionada plaza de Zocodover se situó un escuadrón de caballería y otro en las de San Vicente, San Juan y Ayuntamiento.

Los pobres, en número de tres mil, formaban tan larga fila, que al salir el cadáver ya entraban aquéllos en la catedral.

A las cuatro y media, hora señalada para el entierro, se cantó el responso de rúbrica y se puso en marcha el fúnebre cortejo.

Al salir el cadáver de la capilla ardiente presentaron las tropas las armas, y todas las músicas ejecutaron la Marcha Real.

Abría la marcha un piquete de la Guardia civil, batidores de artillería y un piquete de infantería.

Seguían las mangan de la catedral y de las parroquias; las Hermanas de la Caridad, de los Pobres y Ursulas; acogidos en el Asilo provincial; hospitales del Rey y de San Juan de Dios; niños del Sagrado Corazón de Jesús; congregaciones de la Paz y Caridad; seminaristas llevando á hombros la tapa de la magnífica caja mortuoria; frailes carmelitas (toda la comunidad); clero catedral y parroquial con sobrepellices, capellanes, beneficiados, niños cantores entonando el oficio de difuntos, cruz guion del cadáver; sacerdotes llevando enlutado la magnífica maza cardenalicia, solideo y birrete que usó el finado; obispo auxiliar señor Quesada, llevando el capelo cardenalicio, cuyas borlas sostenían los secretarios del finado, Sres. Arjonilla y Villegas.

Después el féretro, en andas cubiertas de terciopelo, llevadas por 16 secretarios, que se relevan de trecho en trecho.

Sobre la caja iban colocados un bastón de mando y las grandes cruces de Carlos III é Isabel la Católica.

Las andas son las mismas sobre que vino desde Roma el cadáver del cardenal Gil Albornoz.

Detrás la guardia de honor con bandera arrollada, y á continuación la música de la Academia.

Comisiones del Colegio de Abogados, Instituto provincial, Vicaría, etc., el

colegio notarial, el de procuradores, el diputado á Cortes, Sr. Infante, representando á los senadores y diputados de la provincia; la Diputación provincial, el representante de la de Madrid, Sr. Mathé, los empleados de Hacienda, gobierno, Diputación, Juzgados y Telégrafos.

La Audiencia se retiró por haber surgido una cuestión de etiqueta.

Asistían también todos los jefes y oficiales del ejército francos de servicio, el Ayuntamiento en pleno con maceros y alguaciles.

La presidencia la componían el ministro de Gracia y Justicia, D. Luis Moreno en representación de S. M., el gobernador militar y el presidente de la Diputación provincial.

Aunque no estaban invitados los carlistas, asistió una representación de este partido, compuesta de los señores Vázquez Mella, conde de Casasola y marqueses de Cerralbo y Tamarit.

Asimismo han asistido comisiones de Ciudad Real y de pueblos de la provincia.

Cerraban el cortejo los tiradores de Caballería, un escuadrón al mando del general Ahumada, que mandó también la línea, y el batallón de alumnos de la Academia.

Al llegar el cadáver á la catedral la Infantería hizo las tres descargas de ordenanza y la Artillería las correspondientes salvas.

El cardenal Monescillo recibió sepultura á las siete de la tarde en la capilla de la Virgen del Sagrario, entre las dos verjas.

Durante el entierro permanecieron cerradas las puertas de todas las tiendas.

En el momento en que era enterrado el cardenal, multitud de obispos, agolpados á las puertas de palacio, daban vivas á Monescillo.

Se ha comentado mucho que no asistió al acto ningún prelado más que el obispo auxiliar.

Las tropas desfilaron por delante de la presidencia del duelo en la plaza del Ayuntamiento, ya entrada la noche.

En la carrera reinó mucho desorden por falta de dirección, siendo milagro que no hayan ocurrido desgracias por la aglomeración de gente.

UNA SALVE DE MONESCILLO

Al ser declarada por Real orden de 19 de Noviembre de 1892 la Purísima Concepción excelsa patrona del arma de infantería, el cardenal Monescillo escribió la siguiente Salve, que fué solemnemente cantada en Madrid, con música de Mancinelli, el 8 de Diciembre del mismo año:

«Salve con que la infantería saluda á su Patrona la Virgen Santísima, bajo la advocación de la Inmaculada.

Dios te salve, Hija de la profecía y Heredera de las promesas. Dios te sal-

ve. Augusta esclava y bendita Peregrina. Singular en la profesion de castos amores fuiste siempre dechado de conformidades meritorias; y tomando de la crucifixion de tu Hijo una dulce fortaleza, diste al martirio los esplendores de la Majestad en el sufrir.

Madre de los afligidos no hay lágrima ni pesar que no dignifique el corazon de los que te imitan.

De las catacumbas, de los templos y del campamento donde juntos batallan el honor militar y el amor cristiano, brotan sin dejar de elevarse al trono del Divino Emmanuel los acentos de piedad con que eres aclamada Madre de misericordia. A ti acude la infanteria española poniendo sobre la cruz de su espada la mano que da vigor a los hijos de la Iglesia, leales defensores de la madre patria.

Muestra, pues, Señora, que eres nuestra Madre, y enjugando en nuestras mejillas el llanto de los pesares, alcanza de tu Hija, y en favor nuestro, los consuelos de una santa esperanza.

Spes nostra salve.—ANTOLÍN, *Cardenal Monescillo y Viso*, Arzobispo de Toledo.

Desafío del Duque de Orleans con el Conde de Turín

«El duelo entre el príncipe Enrique de Orleans y el conde de Turín, dice un telegrama de París del 15 publicado por un periódico del Mediodía de Francia, se ha efectuado esta mañana a las cinco, en el bosque de los Mariscales, en Vaucresson. Se guardó tan bien el secreto, que solo asistieron a él los testigos y los médicos de los contendientes. A fin de despistar la curiosidad de los periodistas, que vigilaban noche y día las inmediaciones de la habitación de los testigos del príncipe de Orleans, el conde Léontieff que vive en el Hotel Continental, y M. Raoul Mourichon no han pasado la noche en sus moradas.

Esta madrugada, a las tres, partieron juntos para Vaucresson, en un landó cerrado de dos caballos. El príncipe Enrique de Orleans, se dirigió por su parte al lugar del desafío, en compañía de sus médicos, el doctor Toupet y el doctor Hartmann. Los tres tomaron asiento en un landó.

El conde de Turín y sus testigos, el coronel Felipe Avogrado di Quinto y el coronel Vicino Palavicino llegaron también en coche al sitio designado. Escogido el campo del duelo, se colocó a los dos adversarios uno en frente de otro, con la espada en la mano. M. Leontieff estaba encargado de la dirección del combate.

Los dos príncipes se habían quitado las levitas y los chalecos; el príncipe Enrique iba sin guantes; el conde de Turín por el contrario, los llevaba. Eran las cinco en punto cuando principió el combate. En el primer asalto, el príncipe de Orleans recibió una ligera herida cerca del hombro; en el segundo asalto, el conde de Turín quedó herido en la mano; en el cuarto asalto se torció la espada del príncipe de Orleans al dar en un botón del pantalón del conde de Turín. Los testigos espermentaron un momento de viva emoción, pues que el príncipe italiano hubiera quedado atravesado si por fortuna no se hubiese detenido la espada del modo dicho.

En el quinto asalto, el príncipe de

Orleans fué herido en el lado derecho del vientre.

Esta última herida, bastante grave puso fin al combate. El doctor Toupet procedió inmediatamente a practicar la primera cura; luego hizo subir al príncipe al coche para llevarle a casa del duque de Chartres, su padre, a la calle de Juan Goujon. Antes de dejar el campo del desafío, los dos príncipes se estrecharon la mano.

NOTICIAS

Un corredor de comercio de Bilbao, don F. U., ha ofrecido 500 pesetas por el banco donde fué asesinado el señor Cánovas del Castillo. El dueño del establecimiento no ha accedido a estos deseos de nuestro convecino.

Esté deseaba conservar aquel banco de madera y hierro, pintado de verde, como una reliquia.

Parece que son varios los postores.

Ha sido facturado en Vergara para Madrid el banco donde estaba sentado el ilustre jefe del Gobierno cuando fué vilmente asesinado.

Viene consignado al Salon del «Heraldo», donde estará expuesto varios días, y después volverá a enviarse a Santa Agueda.

La distinguida viuda del ilustre estadista don Antonio Cánovas del Castillo (q. e. d. g.) ha entregado a los señores Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y gobernador civil de esta provincia la cantidad de «diez mil pesetas», que han sido remitidas, a su vez, por un íntimo amigo del ilustre finado con objeto de que se distribuyan entre varios asilos benéficos de la corte.

Entre las coronas enviadas para el entierro del señor Cánovas del Castillo, hay bastantes de 1.000, 1.500 y 2.000 pesetas; y según cálculos de personas competentes representan todas un valor aproximado de 25 000 duros.

Por voluntad de la viuda del señor Cánovas del Castillo, las coronas de flores naturales que han figurado en el entierro y los funerales serán depositadas en el panteón donde descansan los restos del ilustre estadista, y las restantes serán regaladas a las Hermanitas de los Pobres.

La Compañía anónima de tranvías de Barcelona ha contratado todas las obras necesarias para el cambio de tracción animal por la eléctrica.

El plazo aceptado por el contratista, que a su vez tiene ya contratada con la sociedad Material para ferro carriles y construcciones la adquisición de los vehículos necesarios, es el de ocho meses.

La canalización para el cable de alimentación se hará al lado de la vía actual de manera que no ocasione la menor perturbación posible al tránsito público.

Estos cables van rodeados por una especie de asfalto que forma una masa compacta que está luego cubierta por tres lados con hierro fundido y con creta por el restante. De este modo se hacen absolutamente imposibles los accidentes.

Por expresa condición impuesta por la Compañía, todo el material que se fabrique en España habrá de ser preferido al extranjero.

La fábrica de electricidad destinada al servicio del tranvía se construirá en

terrenos adquiridos por la Compañía en las Huertas de San Beltrán. La chimenea tendrá 60 metros de altura y se comenzará a producir el fluido con tres máquinas de 500 caballos nominales de fuerza cada una.

El presupuesto total de todas las obras necesarias para el cambio de tracción asciende a 1.000.000 de duros próximamente. Sólo los 13 kilómetros de cable de alimentación—el cual nada tiene que ver con el aéreo—cuestan más de 60.000 duros.

Telegramas

París 18.—La bomba que estalló esta mañana en la calle Lafayette, esquina al boulevard Magenta después de haber pasado el presidente de la República, consistía en un tubo de treinta centímetros de largo. Su carga era de pólvora cloratada, relleno el espacio sobrante con clavos, que fueron despedidos al estallar. El autor de la explosión encontró procedimiento para cometer su atentado a mansalva, metiéndose dentro de un kiosco destinado a la venta de flores. Debió estar encerrado antes de pasar la comitiva presidencial. Calculó el tiempo que tardaría en llegar el presidente, y prendió fuego a la mecha. Esta no se consumió hasta después de haber pasado el presidente. La policía ha hecho muchas detenciones; pero nada se sabe aún.

París 18.—El Gobierno está recibiendo universales muestras de simpatía con motivo del atentado contra mister Faure.

Es creencia general que este hecho criminal ha venido a fortalecer las corrientes ya muy favorables que existían para una alianza franco rusa; pero aun puede significar más el viaje de M. Faure a San Petersburgo; puede servir para establecer lazos de carácter eminentemente internacional, según ha manifestado el emperador de Alemania.

París 18.—La policía cree que la bomba que estalló esta mañana al paso del presidente de la República en la calle de Lafayette es de la misma procedencia que las que estallaron hace poco en el Bosque de Bolonia y en la plaza de la Concordia.

Confirma la misma composición del proyectil, cargado con pólvora de caza y clavos cuadrados. La diferencia única estriba en que la detonación hoy fué mayor.

M. Faure ha sido aclamado durante el viaje hasta Dunkerque.

París 18.—Dicen de Londres que el capitán y marineros del «Algien», entre el Cabo Norte y Siete Islas, dieron muerte a una paloma mensajera que llevaba un papelillo diciendo lo siguiente: «Pasamos el grado 82. Continuamos viaje marchando al Norte». Se cree que la paloma era la primera de las soltadas por André.

Dicen de Dunkerque que en dicho punto han sido detenidos dos individuos como sospechosos de tramar un atentado contra el presidente de la República.

Un cablegrama procedente de Nueva York dice que el sábado se vió en la Habana la causa instruida contra Angelina, sobrina del titulado presidente de la República cubana, por com-

plot contra el gobernador de la isla de Pinos, condenándola a 18 años de reclusión. El «Daily News» duda de la veracidad de la noticia, que se cree de origen filibustero y circulada con el solo propósito de crear animosidad contra España.

París 18.—En el último discurso que ha pronunciado el presidente del Consejo de ministros, M. Méline, ha dirigido preferente atención a rechazar los ataques que se le dirigen por parte de la prensa de París y de los departamentos, acusándolo de clerical y reaccionario. Ha dicho que respetará al clero si se abstiene de mezclarse en las cuestiones políticas.

Mr. Rochefort ha publicado un violentísimo artículo contra el Gobierno español.

Madrid 18.—Telegrafían de Valencia que, según noticias de Chelva, la agitación carlista va en aumento. En dicho punto se han reunido recientemente caracterizados carlistas. Añaden los despachos que el Gobierno toma grandes precauciones, por haber sabido que en las costas de Valencia han desembarcado 10.000 fusiles y cuatro millones de cartuchos.

Dicen los ministeriales que los buques de guerra yankees que irán al golfo de Méjico harán el viaje solamente con el objeto de efectuar pruebas.

Madrid 18.—Telegrafían de Gibraltar que en un vapor alemán próximo a zarpar de aquel puerto para Nueva York marcharán a los Estados Unidos 20 de los deportados cubanos que estaban en Ceuta, y los otros 14 irán a París.

Madrid 18.—En el mismo tren en que irá el general Azcárraga a San Sebastian, marchará el secretario del tribunal de Vergara llevando la causa de Angiolillo, y el subsecretario de la Presidencia.

El presidente interino del Consejo ha estado en la Huerta a despedirse de la viuda de Cánovas.

En cuanto llegue a San Sebastian, pondrá a la firma de la regente el nombramiento de intendente de Filipinas y la combinación de mandos de varios coroneles de caballería por pase a Cuba de ocho de estos jefes.

En la combinación figura el señor Ailonde Salazar, a quien se confiará el mando de la remonta de Córdoba.

Madrid 18.—Dicen de Valencia que las precauciones militares allí tomadas no tienen por fundamento el temor de agitación carlista ninguna. Esto lo dicen en los centros oficiales; pero noticias particulares atribuyen las precauciones a una alarma que tiene por fondo los movimientos de los elementos carlistas de aquella población.

Madrid 18.—Parece que han surgido algunas diferencias entre el ministro de Ultramar y el Banco de España, por haberse negado éste a aceptar en cuenta un crédito que venció ayer. Dicho crédito asciende a 15 millones de pesetas.

En los centros oficiales se dice que el general Suarez Valdes será nombrado capitán general de las Baleares.

Madrid 19.—Nueva York.—Se ha celebrado una misa de «Requiem» pa-

ra el alma del señor Cánovas, habiendo asistido el señor Dupuy de Lome, el señor Baldasano, los representantes y cónsules extranjeros y la colonia española. M. Sherman ha telegrafiado lamentando haber recibido con retraso la invitación, y expresando su profunda simpatía hacia el pueblo español.

Madrid 19.—Santander.—Ha sido denunciada la «Voz de Guipuzcoa» por la publicación de un artículo del señor Pi y Margall é infringir la ley de represión del anarquismo. Dicho artículo fué publicado primero por el «Nuevo Régimen.»

Valladolid.—El «Norte de Castilla» publica algunas declaraciones del señor Gamazo, en las que afirma que las únicas diferencias que le separan del señor Moret son económicas y no impiden que ambos formen parte de un mismo gabinete. Considera necesaria la inmediata vuelta de los liberales al poder por el estado de desorganización de los conservadores é imposible sostener muchos días la actual interinidad.

El señor Gamazo opina que conviene que el relevo del general Weyler se haga antes de octubre, pues haciéndolo mas tarde se retrasarían las operaciones y costarían muchos millones.

El señor Gamazo ha ofrecido ir á Valladolid á últimos de septiembre.

Gacetilla

Por telegrama, primero, y mediante expresiva carta, después, el partido conservador de esta isla ha felicitado al Excmo. Sr. D. Marcelo Azcárraga por la alta distinción que le confirió S. M. la Reina Regente designándole Presidente del Consejo de Ministros en sustitución del nunca bastante llorado Sr. Cánovas del Castillo; y al mismo tiempo le ha significado su firmísima adhesión á la política que representa tan distinguido general.

EL BIEN PÚBLICO cuyas afinidades con el partido dominante son bien notorias, se une gustosísimo á este acto de los conservadores menorquines, esperando confiadamente que el general Azcárraga superará las esperanzas que en él tiene puestas la nación entera, y que con esquisito tacto llevará á feliz término la gloriosa obra de la pacificación de nuestras colonias, iniciada por su ilustre antecesor y jefe.

En el yate italiano «Yela», que ha estado anclado dos días en nuestro puerto, y que ya estuvo en él á últimos de Julio, viajan de riguroso incógnito el príncipe de Nápoles, heredero de la corona de Italia y su esposa la princesa Elena de Montenegro.

El yate «Yela» que en romano significa Elena, nombre de la princesa, fué adquirido últimamente en Londres, por el príncipe Victor-Manuel, cuando asistió á las fiestas reales del Jubileo de la Reina Victoria.

Los príncipes que viajan con el título de condes de Merli, han visitado esta ciudad y sus inmediaciones.

A las primeras horas de esta tarde, ha sido sacramentada la Madre Superiora de las Carmelitas de esta ciudad, continuando á la hora de escribir estas líneas en estado gravísimo.

Deseamos á la paciente un pronto alivio en la enfermedad que le aqueja.

Con motivo de las regatas que deben verificarse en este puerto el día ocho de Septiembre, mucha es la concurrencia de aficionados que ávidos de ver los ensayos de algunas de las embarcaciones que han de tomar parte en dicho

certamen marítimo acuden al muelle todas las tardes.

También sabemos que en uno de estos días debe procederse al aseo y pintado de la trainera «Gladiadora», vencedora en las regatas últimamente verificadas.

Se están haciendo preparativos y repartiendo invitaciones para los solemnes funerales que en sufragio del señor Cánovas se celebrarán el miércoles próximo en la parroquial iglesia de Santa María, á los que asistirá S. S. Ilma. el Sr. Obispo Diocesano, á cuyo efecto es esperado mañana en esta ciudad.

Al pasar el vapor «Velarde» frente la costa de Garraf, (Cataluña), recogió una barca pescadora á la que durante la tormenta desencadenada el jueves último, un rayo le había quemado la vela y muerto uno de los tripulantes.

Ayer tarde rieron dos mujeres vecinas de la calle de la Infanta, resultando una de ellas con los vestidos rotos. La agresora ha sido encerrada en el cuarto de detenidos. De este hecho, con sus demás antecedentes, se ha dado cuenta al juzgado municipal, siendo puesta la detenida á disposición del señor Juez.

En el sorteo de jefes del cuerpo de Ingenieros, con destino á Filipinas no ha sido designado ninguno de los que pertenecen á la guarnición de esta Plaza.

Pasajeros llegados de Barcelona en el vapor «Luis de Cuadra», fondeado ayer tarde á las seis:

D. Gabriel Flaquer; Angela Alegria; Francisca Ramon, Catalina Frau; Francisca Flaquer; Juan Garcia; Juan Bermudez; Rafael Vidal; Maria Gofalons; Francisco Curet; Magdalena Costa; Josefina Martinez; Eulalia Pan, Magdalena Lluch y Ricardo Canaldas.—Total, 15.

Pasajeros salidos esta tarde para Barcelona á bordo del vapor «Luis de Cuadra»:

D. Juan Pons Truyol; Francisco Pons Pons; Francisco Carreras; Juana Pons; Francisco Badia; José M. de la Herran; Magdalena Oliver; Guadalupe de la Herran; Magdalena Coll Riudavets; Ana Pons Mesquida; Agueda Canos Sintes; Catalina Villalonga; Edvigis Sintes; Magdalena Deyá; Rafael Grau; Catalina Mus; Mariana Mus y un hijo menor; José Diaz; Enrique Robreño Agueda Maldonado; Adelfa de Argrave; Ana Uhler; Teresa Pons, y Rosalia Ochoa.—Total, 26.

Pronósticos meteorológicos

El doctor Ox, discípulo del malogrado meteorólogo Noherlesoom, anuncia las siguientes variaciones atmosféricas para esta segunda quincena del mes actual:

«Estamos en plena luna de Agosto, que terminará el día 19.

La variación iniciada al comenzar este período, aún con pequeña variedad, seguirá, en lo que resta, de igual manera, con vária intensidad.

Por momentos tendremos ocasión de registrar lluvias torrenciales de escasa duración, que servirán para refrescar la atmósfera, especialmente en toda la parte del Norte de la Península.

Fuertes ondas en las otras regiones. En el Mediterráneo rachas hasta el día 19.

Del 20 al 28 temperatura dulce. Buen tiempo en el mar y en la tierra.

El día 28 comienza el novilunio, que termina el próximo 5 de Septiembre.

Este tiempo será notable por su belleza; desaparecido el calor asfixiante, la temperatura agradable se prestará á toda clase de excursiones.

Al final del mes será notada la variación de temperatura.

Efecto de las curvas de presión que avanzan desde el Norte hacia el Sur, el día 25 se dejarán sentir brisas á lo largo del Océano.

Desde el 30 al 31, tanto en la parte Norte como en la central del Mediterráneo, se sentirán los efectos del viento que reinará.»

Vida Religiosa

CALENDARIO

Santo de hoy —Sta. Juana Francisca Fremiot viuda y fundadora.

Santo de mañana —S. Joaquín, padre de Nra. Señora y Stos. Timoteo, Hipólito obispo y Sinfioriano mártires.

CULTOS

Mañana, Octava de la Asunción de María Santísima á los Cielos, fiesta del glorioso S. Joaquín, padre de la Virgen María, Dominica XI despues de Pentecostés y cuarta del mes de Agosto, en Sta. María á las 10 la Misa mayor solemne con sermón de la Virgen á cargo de D. Matías Nuza, Presbítero, despues la Misa última. Por la tarde solemnes Vísperas, Completas y Santísimo Rosario, despues saldrá la procesion de costumbre y el entierro de María Santísima, terminando con la Salve cantada.

En el Carmen á las 10 la Misa mayor con homilia por el Sr. Cura-Regente. Por la tarde Vísperas, Rosario y plática de la Doctrina Cristiana.

En S. Francisco á las 9 la Misa de la tropa; á las 10 la mayor con plática sobre el Evangelio por el Rdo. Sr. Cura Económico. Por la tarde Vísperas y Stmo. Rosario á la Purísima Virgen.

El Jubileo-circular de las Cuarenta-Horas continúa en la Concepción; el Señor está de manifiesto por la tarde desde las 6 y media hasta las 8 y media.

En Sta. Eulalia por la tarde á las 6 se rezará el Stmo. Rosario, despues habrá sermón votivo de la Santa titular que dirá don Jaime Tutzó, Pbro.

Misa y explicación del propio Sagrado Evangelio á las 6 y media en S. Cayetano (Llumesanas), á las 7 y media en Gracia y á las 8 y media en Sta. Eulalia.

Enseñanza de la Doctrina Cristiana por Sres. Sacerdotes y piadosas señoras á las 2 de la tarde en todas las iglesias de esta ciudad para niños y niñas. Se suplica á los padres y madres, que se interesen para que asistan sus hijos.

VISITA Á LA CORTE DE MARÍA

Mañana se hace á Nra. Sra. de Gracia en Gracia.

Cotización oficial

Madrid 20.—41.

4 por ciento Interior	64'55
Idem Exterior.....	86'75
Idem Amortizable.....	00'00
Billetes Hip. Cuba 86	96'35
Idem id. del 90.....	80'00
Acciones Banco España.....	410'00
Comp. Arrend. Tabacos....	214'00
Aduanas.....	96'35
Filipinas.....	95'80
París á la vista.....	31'00 á 31'05
Londres á la vista.....	32'99 á 33'01
Idem á 60 dias vista.....	00'00 á 00'00
Idem á 90 id. id.....	00'00 á 00'00

Movimiento del Puerto

Entrados el 20

D. Barcelona, vapor español «Luis de Cuadra», capitán D. Ricardo Pareja, con 25 tripulantes, 15 pasajeros y efectos.

Despachados el 21

Para Barcelona, el buque anterior con 26 pasajeros y efectos.

Para Alcudia y Barcelona, vapor-correo «Menorquina», capitán D. Tito Ginart, con 23 tripulantes, efectos y la balija.

Para Marsella, polacra goleta española «Anita», patron J. Guerrero, con 6 tripulantes, un pasajero y lastre.

Para Alcudia, laúd español «San Bernardo», patron Mateo Seguí, con 4 tripulantes y lastre.

Telegramas DE El Bien Público

No se permite su reproducción en esta Ciudad

Madrid 20.—3'10 t.

La Reina ha confirmado los poderes al Sr. Azcárraga para la continuación del mismo Gobierno.

Al regresar la Corte creése que se planteará de nuevo la crisis.

Madrid 20.—7'15 t.

Una nota oficiosa facilitada á la prensa, dice que la Reina al ratificar la confianza del Sr. Azcárraga, le ha advertido que propusiera las soluciones que cree convenientes.

Madrid 21.—1'45 mad.

Según telegrama oficial de la Habana en varios encuentros ocurridos en diferentes puntos, murieron 112 insurrectos, se les hizo al enemigo tres prisioneros, presentándose 271.

De las tropas murieron ocho y fueron heridos un jefe y 22 soldados.

El general Ahumada se encuentra enfermo de fiebre, la que no se ha declarado amarilla. El paciente ha experimentado alguna mejoría.

Madrid 21.—9 m.

La prensa se ocupa en hacer comentarios sobre la solución de la crisis, lamentando que se prolongue la interinidad.

El Sr. Castelar cree que la continuación del actual Gobierno es la única solución posible en las presentes circunstancias.

Madrid 21.—2'20 t.

San Sebastian.—El Sr. Canalejas ha marchado á Avila.

Las honras fúnebres oficiales celebradas en la Parroquia de Santa María, han sido concurrencísimas.

El general Azcárraga ha jurado el cargo de Presidente del Consejo de Ministros ante S. M. la Reina.

El Sr. Azcárraga se muestra reservadísimo.

Madrid 21.—3 t.

Creése se harán nuevas tentativas para que reingrese en el partido conservador la fracción Silvelista.

Se ha firmado el nombramiento del General Suarez Valdés para la capitanía General de Baleares.

El Sr. Castelar se manifiesta partidario de que los Silvelistas tengan participación en la gobernación del Estado.

Subasta

A voluntad de su dueño y siempre que la postura sea competente á juicio del vendedor, el sábado 28 del corriente á las 11 de la mañana, se subastará en la plaza de la Constitución de esta ciudad por voz delregonero público, la casa señalada con el número 67 de la calle de Gracia de esta ciudad.

Dicha casa tiene un buen aljibe y un magnífico huerto que mide 40 metros de largo. 4—S. L. J. y V.

Imp. de M. Parpal.



EL EXCMO. SEÑOR
D. ANTONIO CÁNOVAS DEL CASTILLO
PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

CABALLERO DE LA INSIGNE ORDEN DEL TOISON DE ORO, ETC.

Falleció vilmente asesinado el día 8 de Agosto de 1897

en el balneario de Santa Agueda (Buipúzcoa)

Q. E. P. D.

Todas las Misas que se dirán el miércoles día 25 del actual en esta ciudad se aplicarán para el eterno descanso del alma del finado.

A las diez de la mañana de dicho día se celebrará á toda orquesta solemne funeral en la parroquia de Santa María: terminado el responso se dirá la Misa del Perdon.

El Ayuntamiento, las Autoridades Superiores de la Isla y el partido conservador de Menorca, invitan á todos los habitantes de esta Isla, á que contribuyan con su asistencia al mayor esplendor de dicho acto religioso.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede 40 días de indulgencia á todos los fieles de la misma que asistan á este acto ó particularmente ofrezcan sufragios por el alma del finado.